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Motion du 24 juin 2014 de Mmes et MM. Sylvain Thévoz, Virginie Studemann, Maria 
Pérez, Natacha Buffet, Marie Mutterlose, Anne Moratti, Jannick Frigenti Empana, 
Brigitte Studer, Sophie Scheller, Morten Gisselbaek, Grégoire Carasso, Olivier 
Fiumelli, Javier Brandon, Antoine Maulini, Bayram Bozkurt et Tobias Schnebli: 
«Sport et genre: sortir du sport au masculin». 

 
(renvoyée à la commission des sports par le Conseil municipal  

lors de la séance du 28 septembre 2015) 
 

PROJET DE MOTION  
 
Considérant: 

 
– à la base de nombreuses recherches en sociologie des corps et des pratiques sportives 

que le sport est structuré par des rapports sociaux de genre; 
 
– que les hommes, dans leur pratique sportive, bénéficient d'un accès extrêmement 

facilité aux espaces publics (jogging, vélo, sports urbains) alors que les femmes restent 
orientées de préférence vers des espaces confinés et payants (fitness, piscine, yoga); 

 
– les stéréotypes sexuels encore bien présents, valorisant la force, l'endurance et la 

puissance, les discriminations touchant au corps des femmes dans l'espace public; 
 
– le fait que les clubs masculins ont un accès privilégié aux installations conçues par des 

hommes pour des hommes, ce que nous appellerons une «rente masculiniste», et que 
la part du sport féminin est encore sous-développée par rapport à son potentiel aussi 
bien qu'aux besoins de santé publique; 

 
– le désinvestissement massif des jeunes filles pour le sport à l'adolescence pour des 

raisons liées principalement à leur genre; 
 
– que les femmes doivent prouver qu'elles sont «aussi fortes» que les hommes pour 

pouvoir se faire un espace sur les places de jeux publiques; 
 
– les actions du Service Agenda 21 et la campagne égalité «Genre et sports 2014» en 

Ville de Genève, 
 
 

le Conseil municipal demande au Conseil administratif d'effectuer une étude détaillée 
portant sur les usages des espaces et sur les pratiques sportives entre les hommes et les 
femmes dans notre ville. Celle-ci permettra de poursuivre une réflexion sur les questions 
de genre dans la pratique sportive et l'aménagement des installations sportives et 
urbaines en ville de Genève, afin de soutenir et favoriser l'accès égal à ces 
aménagements et services, sans discrimination de sexe et en luttant contre les 
stéréotypes liés à celui-ci. 

 


